

Победа

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО  
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЧЕТВЕРГ

24  
января

1985 г.

№ 11 (9149)

Газета основана  
в 1918 г.

Цена 3 коп.

## ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

КАЖДЫМ днем активизируется предвыборная кампания агитаторов и пропагандистов. По месту жительства граждан, в 41 агитпункте, что действуют на территории района, развернулась агитационно-массовая работа. В нее включились и свыше полутора тысяч человек, избранных в состав избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

В Барсановском, Барабанском, Каленидовском, агитпунктах средней школы № 4, ПМК-538 и других к услугам посетителей подобрана различная литература о нашей социалистической демократии, помещения оформлены наглядной агитацией. В планах работы агитпунктов предусмотрены встречи избирателей с выдвинутыми кандидатами в депутаты местных Советов, встречи молодых избирателей, другие культурно-массовые мероприятия.

Сейчас, когда трудовые коллективы приняли союзательства на завершающий год пятилетки, наметили рубежи по досрочному завершению заданий первого квартала в честь предстоящих выборов, нет более важной задачи для всего идеологического актива, чем мобилизация трудящихся района на повышение трудовой и политической активности. В своих беседах агитаторы, политинформаторы, пропагандисты особое внимание должны обращать на то, что советские люди выражают твердую решимость воплотить в жизнь предначертания партии, успешно выполнить задания пятилетки и достойно встретить XXVII съезд КПСС.

Перед партийными организациями в эти дни стоят особые задачи. Нужно проявить заботу, чтобы повсеместно действовали клубы и Дома культуры, агитпункты. Между тем наблюдаются факты, когда отдельные учреждения культуры мероприятия проводят только на бумаге. А ряд агитпунктов, как Рязинский совхоз «Салют», Воловский совхоз «Духовский», расположены в помещениях, которые требуют срочного ремонта, наглядная агитация отражает задачи прошлых лет, а не переживающего момента.

Призваны партийные организации проявить заботу и об агитаторах. Необходимо наладить регулярное и квалифицированное инструктирование их, обеспечить им своевременные и обстоятельные консультации по всем вопросам избирательной кампании, международной и внутренней жизни, вооружить их цифрами и фактами от выборов до выборов, учить просто и доходчиво говорить с людьми.

Дело долга и чести активистов устной политической агитации — довести до сознания каждого труженика, что текущий год станет годом дальнейшего повышения жизненного уровня советских людей. Возрастут реальные доходы населения, повысится среднемесячная зарплата рабочих и служащих, оплата труда колхозников. Все это послужит повышению творческой активности тружеников, развитию социалистической демократии.

Постоянно быть в творческом поиске, широко использовать хорошо зарекомендовавшие себя формы и методы устной политической агитации — долг всего широкого круга лиц, который участвует в предвыборной избирательной кампании.

## ПЯТИЛЕТКЕ — НАШ ТРУД УДАРНЫЙ

### Выполняют намеченное

В течение 1984 года животноводы центральной молочнотоварной фермы Баловня нашего совхоза надоили 382 тонны молока, причем 40 тонн продукции произведено ими сверх задания. От коровы в среднем получено молока также больше предусмотренного планом.

Близок стал к 100-процентному и выход телят за счет выведения первотелок, на четверть обновилось дойное стадо.

Тон в работе задает мастер животноводства второго класса доярка Екатерина Васильевна Васильева, которая надоила от коровы своей группы по 2088 килограммов молока. Хорошо трудятся скотники О. И. Каштанов, Ф. И. Ильин и В. Кузнецова.

Сейчас коллектив фермы работает над претворением в жизнь планов и обязательств завершающего года пятилетки. А в течение зимовки доярки решили надоить от каждой коровы по 1500 килограммов молока.

Запас кормов, имеющийся в хозяйстве, позволяет включаться в ежедневный рацион каждой коровы по 4 килограмма сена, 15 — силоса и 2 килограмма концентратов. По мере поступления выдается барда. В целом это превышает семь кормовых единиц.

О. СИДОРОВА,  
гл. зоотехник  
совхоза «Глубоковский».

### Работает звено

Земледельцам колхоза «ХИ партсъезд» в завершающем году одиннадцатой пятилетки необходимо доставить на поля 18600 тонн органических удобрений. В настоящее время их вывезено уже более половины планового задания.

Мы планируем внести на каждый из 75 гектаров картофеля, 50 гектаров кукурузы, 93 гектара паровых полей по сорок тонн органических удобрений.

Решением правления в декабре в нашем хозяйстве было создано механизированное звено по вывозке органики, в которое входят две единицы техники.

Четко обеспечивает погрузку органики звеньевой Николай Александрович Григорьев, подталкивает удобрения на бульдозере Михаил Павлович Иванов. Хорошо трудятся на отвозке механизаторы Виктор Иванович Иванов, Геннадий Иванович Николаев, Алексей Иванович Сапожников.

Н. ГУРОВА,  
главный агроном  
колхоза.

● 24 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ ВЫБОРОВ



Одним из кандидатов в депутаты Матюшкинского сельского Совета выдвинута М. Ф. Ефимова. Вот уже третий созыв подряд Мария Филипповна избирается жителями деревни Матюшкино своим представителем в

сельский Совет. А это говорит о том, что она полностью оправдывает доверие избирателей, выполняет их наказы.

Свыше десяти лет трудится М. Ф. Ефимова в колхозе «Красное Заречье» свинью и за это время заре-

комендовала себя как хороший, добросовестный работник, знающий свое дело животновод. Она принимает активное участие в общественной жизни.

Как депутат, Мария Филипповна была членом комиссии социалистической законности и охраны общественного порядка.

Активно участвовала в подготовке различных вопросов на заседания исполнкома и сессии Матюшкинского сельского Совета, в рядах по проверке работы общественных организаций, учреждений культуры, магазинов. Добилась, чтобы в деревню Шлепиха регулярно ездила автолавка.

Центральными агитационно-массовой работы сейчас стали агитпункты. Здесь можно просмотреть свежие газеты, ознакомиться с нужной литературой. В здании Матюшкинского сельского Совета агитпункт находится в одной из комнат. Для встреч с избирателями и по ряду других вопросов часто заходит сюда и М. Ф. Ефимова.

## НА НОВЫЕ РУБЕЖИ Социалистические обязательства коллектива маслодельно-сыродельного завода на 1985 год

Претворяя в жизнь решения Центрального Комитета КПСС, рабочие, инженерно-технические работники и служащие маслодельно-сыродельного завода досрочно выполнили план 1984 года. Сейчас они направляют все усилия на успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки в целом, готовятся трудовыми достижениями отметить 40-летие Победы советского народа над фашизмом в Великой Оте-

чественной войне. Руководствуясь положениями и выводами, содержащимися в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко, активно включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, коллектив завода принимает следующие социалистические обязательства:

\*  
парирования сыворотки будет собрано дополнительно пять тонн жира.

Сокращение потерь рабочего времени за счет укрепления трудовой и производственной дисциплины составит пять процентов к уровню прошедшего года. Бригадной формой организации труда будет охвачено 80 процентов работающих. Четыре человека получат смежные, вторые профессии.

Удельный вес изделий высшей категории качества в общем объеме решено довести до 76,8 процента. Внедрить два рационализаторских предложения с условной годовой экономией на тысячу рублей.

Коллектив обязуется активизировать работу по оказанию помощи колхозам и совхозам района. При этом центровывозом вывезти пять тысяч тонн молока, выделить хозяйствам оборудование, приборы, химических реактивов для лабораторий, моющие и дезинфицирующие средства на сумму пять тысяч рублей, довести закуп молока первым сортом не менее

80 процентов, охлажденного — не менее 60 процентов.

Для работников завода хозяйственным способом решено построить и ввести в эксплуатацию два стандартных дома. Решиено два дня отработать на сэкономленном топливе и сырье, в среднем на каждого работающего на предприятии произвести в подсобном хозяйстве завода по 35 килограммов мяса.

Производственные задания одиннадцатой пятилетки коллектива обязуются выполнить досрочно, к 68-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Развивая социалистическое соревнование с родственными предприятиями области, рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода приложат все старания, чтобы 50-летие стахановского движения, год XXVII съезда КПСС ознаменовать высокими достижениями в труде.

Социалистические обязательства обсуждены и приняты на общем собрании работников маслодельно-сыродельного завода.

**Животноводство —  
фронт ударный**

## Мы — за двухсменку

НАШИ животноводы фермы Слизнево колхоза имени Любимова внимательно ознакомились с выступлением заведующей фермой колхоза имени ХХI партсъезда Псковского района Н. Семеновой «Достижения двухсменки».

Действительно, новая организация труда в этой важной отрасли сельскохозяйственного производства открывает большие перспективы, а главное — значительно облегчает труд доярок. У них появляется больше свободного времени, а это значит, можно больше уделять внимания семье, воспитанию детей, общественной работе.

Однако новое всегда трудно внедряется в жизнь. Скажем, бригадный подряд. В каждом хозяйстве долго судили, рядили, а когда внедрили в растениеводстве, убедились, что это эффективно и выгодно. Осторожность тоже не мешает. Нужно внимательно взвесить все за и против. Скажем, у нас не хватает животноводов. Правлению колхоза нужно к этой работе смелее привлекать и мужчин.

Вот я, например, тоже боялся идти на ферму, однако жена настояла. Она уходила на пенсию и не хотела, чтобы ее группу коров расформировали или передали другой доярке.

Теперь в большинстве колхозов и совхозов на скотных дворах работают мужчины, и работают неплохо. За минувший год в социалистическом соревновании животноводов я занял первое место, надоив от коровы по 2300 килограммов молока, опередив Тамару Павловну Кузьминскую и Анну Семеновну Алексееву, которые работают вместе со мной.

О двухсменке надо серьезно поговорить в ближайшее время на очередном совещании животноводов. И не бояться переходить на новую организацию труда.

Теперь несколько слов о том, как в нашем колхозе имени Любимова идет зимовка скота. Сразу хочу отметить, что наши животноводы успешно выполнили план продажи государству молока и мяса и полны решимости и вперед бороться за достижение хороших показателей.

Зимовку в колхозе вступили организованно. Несколько больше, чем на предыдущую, наши механизаторы заготовили кормов. Сейчас рациональное кормление составляет 15 килограммов сухого сена, 2 килограмма сена; столько же соломы, в среднем на одну голову скота приходится до двух килограммов комбикормов.

Однако хочется бросить упрек в адрес наших инженерной и агрономической служб. Ведь крайне мало у нас по колхозу заготавливается сухого сена из отвальных многолетних трав. Они иногда пропадают или нерационально скормливаются скоту.

Корма — основа развития животноводства. Нужно смело внедрять и принудительный метод сушки сена, который хорошо зарекомендовал себя.

Наши животноводы приняли социалистические обязательства на зимне-стойловый период — надоить по 1400 килограммов молока. И мы будем стремиться, чтобы слово не разошлось с делом.

**А. МИХАИЛОВ,**

дояр фермы Слизнево колхоза имени Любимова.

## На встречу выборам

# Председатель исполнкома



Самое массовое звено среди органов государственной власти в СССР — сельские Советы. Посланцев в них по стране более миллиона трехсот тысяч человек. Никто не находится так близко к своим избирателям, как они. Ежедневно, ежечасно общаются депутаты сельских Советов с теми, кто оказал им высокое доверие, чьи интересы они обязаны представлять, находясь на государственном посту.

ПОШЕЛ уже двадцать третий год, как бессменно является председателем исполнкома Петровского сельского Совета народных депутатов Михаил Павлович Фролов. А до этого работал председателем колхоза «Маяк», затем после укрупнения хозяйств в должности заместителя председателя колхоза «Большевик», секретарем колхозной партийной организации, также не один созыв избирался депутатом районного, сельского Советов. Неоднократно за большую общественную, партийную и советскую работу награждался Почетными грамотами облисполкома, райкома партии и райисполкома.

Деятельность председателя исполнкома сельского Совета очень многогранна. Это и постоянная информация граждан о работе Совета, его исполнительного органа по выполн-

ению планов экономического и социального развития на подведомственной органу власти территории, участие в реализации социалистических обязательств, изучение общественного мнения, тех проблем и вопросов, которые необходимо решать на месте.

«Народные избранники, — отмечал в выступлении на первой сессии Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва К. У. Черненко, — аккумулируют опыт, мудрость, творческую энергию народа». Это положение и проявляется в полной мере в своей повседневной работе М. П. Фролов. Готовясь к очередной сессии, бывая в домах граждан, встречаясь с колхозниками на полях, фермах, в мастерских, он старается выявить желания и предложения людей. И это правильно. Ведь на сессию надо прийти, хорошо зная, чем

живут твои избиратели, о чем думают, к чему стремятся.

Как считает сам Михаил Павлович, одно из средств повышения действенности сессий сельских Советов — активизация на них депутатов — производственников, более широкое их привлечение к подготовке вопросов, выработка проектов решений и других документов и, конечно, к непосредственному осуществлению намеченного.

Важное место в работе исполнкома, депутатов Совета занимают вопросы выполнения социалистических обязательств. Здесь без хорошо отлаженной организаторской работы не обойтись, как не обойтись без опоры на актив. В выполнение обязательств большой вклад вносят депутаты председатель колхоза «Большевик» В. А. Самофалов, секретарь исполнкома А. А. Петрова, член исполнкома Т. А. Иванова, депутаты молокосборщицы В. В. Васильева, Т. А. Федорова. Надежные помощники у председателя исполнкома.

Каждый депутат Совета, тем более сам председатель исполнкома, старается немало сделать для развития подсобных хозяйств местных жителей. А это ложится в основу выполнения социалистических обязательств. К чести депутатов Петровского сельсовета, всех граждан следует отнести то, что ежегодно справляются они с поставленными задачами. В минувшем году, например, при плане 310 государству продано 370 тонн молока, мяса продано 63,2 тонны из плана 47 тонн. Вдвое перевыполнены план продажи шерсти, в полтора раза — картофеля.

За всеми этими цифрами кроется кропотливая ежедневная организаторская работа исполнкома и лично его председателя.

Да, большой жизненный опыт и пройденный путь за плечами Михаила Павловича. Коммунист с сорокалетним партийным стажем, участник войны, награжденный за нелегкий солдатский труд медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», Михаил Павлович честно несет по жизни звание народного избранника.

Ю. ИВАНОВ.

## К псковичам на премьеру

Коллектив Опочецкого народного театра на протяжении многих лет поддерживает дружеские связи с артистами областного ордена «Знак Почета» драматического театра имени А. С. Пушкина. Ежегодно участники народного театра нашего города приглашаются на премьеру наиболее значительных спектаклей.

На прошлой неделе группа самодеятельных артистов посетила древний Псков. Целью визита стал просмотр нового спектакля областного театра «Земля русская», поставленного по произведению лауреата Государственной премии РСФСР писателя И. Васильева.

Спектакль, повествующий о войне, о борьбе за хлеб наших земляков в нелегкие послевоенные годы, созданный на конкретном материале, вызвал живой интерес и был тепло принят зрителями.

Режиссер постановки, заслуженный деятель искусств РСФСР В. Бухарин смог зримо раскрыть на сцене человеческие характеры и судьбы. Умело введены в ткань действия русские народные песни, бытавшие на Псковщине. Во втором отделении спектакля подняты вопросы, касающиеся жизни современной деревни.

Спектакль закончился, но актеры и зрители в тот вечер не спешили расходиться. Среди гостей театра находилась группа журналистов газеты «Советская Россия», которые прибыли в Псков, чтобы познакомиться с культурной жизнью города и в дальнейшем рассказать об этом на страницах газеты.

Состоялась совместная конференция, на которой многие из присутствующих поделились своими мыслями, связанными не только с увиденным на сцене, но и по более широкому кругу вопросов, касающихся работы областного театра.

Спектакль «Земля русская» вызывает широкий общественный резонанс. На недавно прошедшем в Ярославле заключительном показе Всероссийского фестиваля «Образ сельского труженика в драматургии и на сцене» он был удостоен диплома.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## ● В походе за экономию и бережливость ВНИМАНИЯ ТРЕБУЕТСЯ БОЛЬШЕ

В своей речи на заседании Политбюро ЦК КПСС, состоявшемся 15 ноября 1984 года, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко еще раз указал на необходимость экономного и бережного отношения к топливно-энергетическим ресурсам. Первоочередной задачей всех и каждого является это в нынешнем, завершающем году единнадцатой пятилетки.

Вопросам нормирования, экономии и рациональному использованию электрической энергии особое внимание уделяется и работниками Опочецкого отделения энергонадзора. Энергоинспекция комплексно проверяет промышленные предприятия, колхозы и совхозы по техническому состоянию электроустановок, технике безопасности, рассматривает различные стороны, касающиеся электропотребления.

В ходе проверки выявлены факты, свидетельствующие о том, что электроэнергия нередко используется нерационально. Несвоевременно отключаются освещение, вентиляция. Бывает, что они остаются включенным и в ночное время, в выходные дни. Не проводится планово-предупредительный ремонт

основного электрооборудования. Как правило, это группы, на которые не требуются материальные затраты.

Не придается должного значения вопросам разработки и составления планов организационно-технических мероприятий по экономии электроэнергии. Не составляются такие планы, например, на льнозаводе, в межхозяйственном лесхозе. На ряде предприятий эти планы составляются формально. Предприятия, отчитывающиеся по форме II СН «энергия», экономию документально не подтверждают.

Бывает и так: утвержден предприятию лимит электропотребления, к примеру, сто тысяч киловатт-часов, а месячный расход электроэнергии составил девяносто ты-

сяч киловатт-часов. При этом десять тысяч киловатт-часов считаются экономией. Но это в большинстве случаев не что иное, как непроизведенная продукция, на которую выделен лимит.

На ряде предприятий отсутствует раздельный учет потребления электрической энергии по цехам. А ведь коллективы цехов нередко принимают обязательства сэкономить определенное количество электроэнергии. Но как же тот или иной цех будет знать результаты, если из-за отсутствия счетчиков в цехе количество затраченной энергии не известно? Об устранении этого недостатка надо позаботиться энергетическим службам предприятий.

На большинстве предприятий нельзя считать удовлетворительной и постановку рационализаторской работы по экономии электроэнергии. За последние четыре года на льнозаводе, например, по экономии электроэнергии не подано ни одного рационализаторского предложения. Ре-

монтным заводом в 1983 году одно рационализаторское предложение было послано на Всесоюзный конкурс, с хорошим экономическим эффектом. Но в производство оно не внедрено и сегодня.

Не занимаются по-настоящему экономией электроэнергии в колхозах и совхозах. Те, кто бывает там в зимнее время, наверное, не раз видел, как обрастают льдом водонапорные башни. А происходит это из-за халатного отношения к делу инженерной службы.

В совхозе «Салют», например, в минувшем году на ферме Воронино потребовалось заменить три глубинных насоса стоимостью более семисот рублей каждый. К этому можно прибавить затраты труда. И все это не потому, что ферма потребляет такое большое количество воды. Все дело в том, что насосы и башня работали на излив. Вокруг образовалось болото...

Таких примеров можно было бы привести немало. И энергетическим, инженерным службам об устранении подобных недостатков следовало бы серьезно подумать.

В. ПРОХОРОВ,  
ст. инспектор Опочецкого отделения энергонадзора.

● Технику — на линейку готовности

## Результат неорганизованности

Приступая к ремонту сельскохозяйственной техники, механизаторы, инженерно-техническая служба колхоза «Красное Заречье» наметили конкретные сроки ремонта, принятие социалистические обязательства, меры морального и материального поощрения. До 1 января 1985 года планировалось отремонтировать и поставить на линейку готовности 90 процентов почвообрабатывающих, посевных и посадочных машин, не менее 80 процентов зерновых комбайнов, 75 процентов кормодобывающей техники и льнокомбайнов. Однако к середине января ни один из намеченных показателей еще не достигнут.

Для ремонта машинно-тракторного парка и прицепного инвентаря в колхозе «Красное Заречье» имеются все необходимые условия. В зимний период зерновые комбайны и часть другой техники находятся под навесом, имеется и площадка для хранения прицепного инвентаря, где рядом, в определенном порядке, аккуратно расставлены плуги, культиваторы, сеялки и другие сельскохозяйственные машины и механизмы. Рядом находится здание мастерской колхоза, которому могут позавидовать многие хозяйства нашего района. Это мастерская не только просторная, добротная, светлая но и — что самое главное — теплая. Здесь же находятся токарная, кузница, различные подъемные механизмы, красный уголок.

Однако, несмотря на все условия, созданные здесь для плодотворной работы механизаторов в зимний период, ремонт техники проходит не на должном уровне и хозяйство в значительной степени отстает от других колхозов и

совхозов района.

В беседе с заведующим мастерской Николаем Федотовичем Ануфриевым выяснилось, что к ремонту сельскохозяйственной техники и прицепного инвентаря в колхозе приступили сразу же после окончания полевых работ. Начали ремонтировать плуги, культиваторы, зерновые комбайны, бороны. Но весь этот ремонт проходил, как вначале, так и сейчас, неорганизованно, стихийно. Иногда в мастерских находилось десять—двенадцать человек, а другой раз всего два—три человека.

В настоящее время в мастерской находятся на ремонте два гусеничных и два колесных трактора, два агрегата КИР-1,5. Их ремонтом занимаются только три механизатора, так как остальные заняты на других работах. Несмотря на это, ни правление колхоза, ни главный инженер И. Р. Лебедев не позабылись своевременно о создании в мастерской отдельной ремонтной бригады, которая постоянно бы занималась только ремонтом техники.

— У нас ощущается заметная нехватка кадров механизаторов, в том числе и ремонтников, поэтому технику подготавливаем к работе отдельно к каждому сезону, — говорит Н. Ф. Ануфриев.

Однако, несмотря на нехватку людей, в прошлом году такая бригада была создана и техника ремонтировалась значительно лучше и быстрее.

Осложняет дело и то, что в колхозе не хватает запасных частей. Но их отсутствие связано не с плохой работой объединения «Сельхозтехника», а с тем, что главный инженер колхоза И. Р. Лебедев стал редким гостем в этой организации и, заказав нужные детали, по две недели не может за ними приехать.

Отсутствует в мастерской и график ремонта техники, а вывещенные в красном углу условия социалистического соревнования уже не пересматриваются довольно длительное время.

Недалеко то время, когда начнутся весенние полевые работы, и чтобы провести их на высоком агротехническом уровне, нужно своевременно и качественно подготовить к этому периоду технику. Нельзя забывать об этом и председателю колхоза М. А. Мацевичу, и главному инженеру И. Р. Лебедеву, которым следует в ближайшее время принять необходимые меры и исправить создавшееся положение.

В. КУЗЬМИН.

### ● Культурная жизнь села

## БОЛЬШИЕ ЗАБОТЫ МАЛЕНЬКОГО КЛУБА

ЭТО небольшое здание, что расположено в деревне Вальково на повороте слизневской дороги, выделяется из всех. Сейчас оно в кумачовом убранстве предвыборных плафонов, оповещающих колхозников колхоза имени Любимова о предстоящих 24 февраля выборах в местные Советы и Верховный Совет РСФСР.

В небольшой прихожей нас встречает заведующая Вальковским сельским клубом Валентина Федоровна Григорьева, которая уже более десяти лет работает в этом учреждении культуры.

Направо небольшой кабинет, где оборудован уголок избирателя. На столах лежат брошюры, рассказывающие о выборах в органы Советской власти, материалы о выборах, опубликованные в различных газетах.

— Сейчас, — рассказывает Валентина Федоровна, — составляются списки избирателей, которые также будут помещены в нашем сельском агитпункте. Как только закончится выдвижение кандидатов в депутаты, в агитпункте будет организовано дежурство агитаторов.

В коридоре на стенах различные стенды, рассказывающие об экономической жизни колхоза имени Любимова. На одном из них — рубежи хозяйства по производству и продаже важнейших видов сельскохозяйственной продукции. Здесь же экран социалистического соревнования дюрок, который регулярно заполняется. Здесь же можно узнать, что колхоз имени Любимова успешно сработал в 1984 году по продаже государства молока, мяса, хлеба, картофеля и других видов сельскохозяйственной продукции.

В коридоре на стенах различные стенды, рассказывающие об экономической жизни колхоза имени Любимова. На одном из них — рубежи хозяйства по производству и продаже важнейших видов сельскохозяйственной продукции. Здесь же экран социалистического соревнования дюрок, который регулярно заполняется. Здесь же можно узнать, что колхоз имени Любимова успешно сработал в 1984 году по продаже государства молока, мяса, хлеба, картофеля и других видов сельскохозяйственной продукции.

Из разговора с заведующей

клубом мы узнаем, что она постоянно работает в тесном сотрудничестве с заведующей сельской библиотекой Екатериной Васильевной Ильиной. Их работа неразрывно связана с хозяйственной деятельностью колхоза.

Идет зимне-стойловое содержание скота, и работники культпросветучреждений внимательно следят за организацией социалистического соревнования, среди животноводов. Регулярно, один раз в месяц, они обходят фермы Козино, Слизнево, Бурлово, чтобы там, где это необходимо, оформить стенды наглядной агитации, заполнить экраны соревнования дюрок.

Много забот у работников села не только летом, но и зимой. Некогда в короткий зимний день за несколько километров ходить в библиотеку. И здесь Валентина Федоровна и Екатерина Васильевна пришли на помощь сельчанам. В определенные дни они по заявкам колхозников берут книги и разносят их по домам полеводов, механизаторов, животноводов. Поэтому не случайно в этих местах живет самый читающий народ.

В субботний вечер в Вальковском клубе очень часто бывает многолюдно. И немалая заслуга в этом кинематографиста Михаила Федоровича Илларионова, который, несмотря на любые капризы погоды, регулярно демонстрирует фильмы.

Хорошие воспоминания у колхозников остались о недавно проведенном в клубе новогоднем вечере. К хорошему настроению здесь располагало все: и прекрасная новогодняя елка, и танцы, и аттракционы, и прекрасные картины, нарисованные заведующей клубом.

Н. ПЕТРОВ,  
дер. Вальково  
колхоза им. Любимова.

### ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА



На важном и ответственном участке производства трудится коммунист Михаил Иванович Герасимов. Вот уже длительное время работает он в совхозе «Опочецкий» на спецмашине, которая представляет собой механические мастерские по обслуживанию животноводческих ферм. Михаил Иванович всегда оперативно выполняет задания. По первому зову дюрок, скотников он отправляется туда, где нужны его знания, умение, чтобы как можно быстрее устранить неисправности в оборудовании ферм. Помогает в работе М. И. Герасимов и то, что он является шофером с более чем тридцатилетним стажем. Закрепленная за ним машина всегда в хорошем техническом состоянии, поэтому на вызов Михаил Иванович выезжает без задержек. В немалой степени от этого человека зависит работа совхозных животноводов.

НА СНИМКЕ: М. И. Герасимов.  
Фото Ю. Орлова.

### В исполнкоме райсовета

## Хищением — заслон

Исполнком районного Совета рассмотрел вопрос «О работе отдела внутренних дел и финансового по сохранности социалистической собственности, возмещению материального ущерба, причиненного хищением, недостачей и порчей материальных ценностей». По этому вопросу исполнком заслушал информацию начальника ОВД В. М. БОБЫЛЕВА и заведующего финансовым отделом А. Х. МАРТИНОВОЙ и отметил, что этими отделами проделана определенная работа по охране социалистической собственности от хищений, бесхозяйственности и пожаров.

В 1984 году выявлено 9 фактов хищений материальных ценностей путем растраты, присвоения, злоупотребления служебным положением лицами в Варыгинском сельском Совете на 1544 рубля, в совхозе «Глубоковский» на 1180 рублей и в других организациях.

По большинству фактов дела были направлены в суд, и виновные понесли заслуженное наказание.

В минувшем году в государственных предприятиях и общественных организациях было совершено 13 краж государственного имущества, одна из них со склада райпо на сумму 2050 рублей. Работниками ОВД выявлено 63 случая мелкого хищения государственного имущества. Все нарушители наказаны в установленном законом порядке, ими возмещен материальный ущерб.

Мелкие хищения были выявлены на маслодельно-сыродельном заводе, хлебокомбинате, в колхозе «Большевик», совхозе «Духновский» и других хозяйствах и организациях.

В процессе расследования уголовных дел следователями принимались меры к возмещению ущерба. По большинству уголовных дел ущерб возмещен в процессе следствия.

В 1984 году в порядке гражданского судопроизводства в пользу государственных предприятий, учреждений, общественных организаций и колхозов народным судом взыскано 23,6 тысячи рублей.

Работниками вневедомственной охраны принимаются меры по техническому укреплению хранилищ материальных ценностей. Службой госпожнадзора ОВД проводились работы по охране ценностей от пожаров. В 1984 году были обследованы все хозяйства района на противопожарную безопасность, что позволило значительно снизить ущербы от этих стихийных бедствий.

Проверками, произведенными работниками финотдела, выявляются факты составления фиктивных нарядов за невыполненные работы, неоприходование строительных материалов и запасных частей, несанкционированное совместительство. Эти факты установлены в колхозе «Урожай», Варыгинском сельском Совете, Райковской школе, школе-интернате для слабослышащих детей.

В Петровском, Варыгинском сельских Советах, отделе народного образования грубо нарушаются положения о ведении кассовых операций, крупные суммы выдаются под отчет, а взявшие деньги лица отчитываются несвоевременно.

В центральной районной больнице не была обеспечена сохранность товарно-материальных ценностей, укладовиков больницы были установлены недостача продуктов питания и белья на сумму 1383 рубля.

Выявлены нарушения штатно-сметной дисциплины в 19 предприятиях и организациях, из них в десяти допущен перерасход средств на содер-

жание аппарата управления в сумме 40,2 тысячи рублей. Перерасход допущен райсельхозтехникой, районными электрическими сетями, типографией, совхозом «Салют», трестом общественного питания. Искажение отчетных данных установлено в тресте общественного питания, автоколонне № 1662, на ремонтном заводе.

В тресте общественного питания, кинопрокате, райпо, автоколонне № 1662, на ремонтном заводе, спиртзаводе, в ПМК-538, совхозе «Салют» установлены незаконные выплаты заработной платы и командировочных расходов, содержание 13 сверхштатных единиц.

Это прежде всего говорит о том, что руководители ряда хозяйств, предприятий и организаций крайне халатно относятся к исполнению финансовой дисциплины, порой поручают ведение дел случайным людям.

Исполнком также отметил, что и отделом ОВД и финансовым отделом слабо ведется работа по выявлению за маскированных хищений и по контролю за хранением и расходованием горюче-смазочных материалов.

Не всегда в целях своевременного возмещения ущерба работниками следствия и до-закона принимаются меры к выявлению и аресту имущества у лиц, совершивших хищения.

Работниками финансового отдела исполнкома отдельные проверки и ревизии проводятся некачественно, недостаточно проводится проверок совместно с общественностью, органами БХСС, комитетом народного контроля и Госбанком.

Несмотря на принимаемые меры, руководство универсального торга конкретных мер по техническому укреплению мест хранения материальных ценностей не принимает. Плохая техническая укрепленность хранилищ способствует хищению, порче и уничтожению материальных ценностей, что имело место на складах райпо и универсального торга.

Аналогичное положение с охраной ценностей в «Сельхозтехнике», дорожном ремонто-строительном управлении, автоколонне № 1662 и других предприятиях. Имели место факты пожаров на объектах в колхозе имени Мичурина, совхозе «Организатор», кор-мообъединении.

Неудовлетворительная обстановка по противопожарной безопасности сложилась в колхозах «ХХI партъезд», «Вперед».

Исполнком райсовета обязал отдел внутренних дел и райфинотдел принять дополнительные меры по предупреждению хищений социалистической собственности, бесхозяйственности, выявлению и раскрытию за маскированных хищений.

Во всех случаях выявленных хищений применять оперативные меры к реальному возмещению ущерба, повысить качество расследования уголовных дел.

Лауреаты Государственной премии СССР 1984 года.

## Конструируются... растения



**Киев.** Гибриды табака и лука, табака и моркови, мутанты разных трав — все это выращивают или, точнее, конструируют ученые отдела цитофизиологии и клеточной инженерии Института ботаники имени Н. Г. Холодного АН УССР.

Более 20 лет назад ботаники начали учиться «управлять» генами и клетками организмов. «Раздев» клетку с помощью специальных ферментов, они сливают ее с другой, тоже освобожденной от оболочки. Из таких реконструированных клеток создаются растения-гибриды, которые невозможно получить с помощью обычного скрещивания. Новые культуры могут сочетать в себе свойства нескольких растений. Ученые уже передали селекционерам уникальные гибриды картофеля, томатов, табака и других представителей семейства пасленовых.

Первая в стране лаборатория нового научного направ-

ления продолжает свои исследования, стараясь «подружить» клетки не только растительного мира, но и животного с растительным.

Среди авторов цикла работ «Разработка фундаментальных основ клеточной (генетической) инженерии растений», удостоенных Государственной премии СССР 1984 года, — сотрудники Института ботаники имени Н. Г. Холодного АН УССР.

На СНИМКЕ: (слева направо) лауреаты Государственной премии СССР кандидат биологических наук И. К. Комарницкий, академик АН УССР, директор Института ботаники имени Н. Г. Холодного АН УССР К. М. Сытник, кандидат биологических наук В. А. Сидоров и заведующий отделом, доктор биологических наук Ю. Ю. Глеба.

Фото В. Самохонского.  
(Фотохроника ТАСС)

## ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

### УДАЧНАЯ ОХОТА

Это можно было принять за невероятный охотничий рассказ, если бы не «вещественные доказательства» — семь крупных волков, добытых В. Казымовым за одну ночь. Эта удачная охота егеря государственного заказника «Очерский» была не счастливым случаем, а результатом долгой и кропотливой работы. Много почей опытный волчатник провел в лесу, высматривая стаю, изучая ее постоянные тропы. Наконец, на одной из них он устроил засаду и, искусно имитируя волчий вой, стал ждать. Волки ответили, и к месту, где притаился Казымов, собралась вся стая. В

неверном свете луны охотник сумел сделать три метких выстрела. Другие хищники бросились в лес. Волчатник решил вновь сесть у звериной тропы и ждать. Расчет оказался точным. Под утро появились остальные четыре волка. Все они были сражены наповал.

По решению охотобщества премия за добычу волков увеличена, охота на них разрешена круглый год. Учат молодых охотников этому непростому делу опытные егери. Среди них — и Казымов.

Г. БАЖУТИН.  
(ТАСС).  
Пермь.

## Дом, открытый для всех

Любой житель поселка Лежнево, расположенного недалеко от Иваново, охотно подскажет, где живет ветеран войны П. Ишкен. Впрочем, в этом нет ничего удивительного. Достаточно взглянуть на его дом, напоминающий чудо-терем из сказки. Весь фасад украшен ажурной резьбой, тонкой вязью оторочены карнизы, замысловатыми цветами покрыты наличники окон. Внутри дома тоже все сотворено руками хозяина — удобная мебель, карнизы для окон, панно на стенах, деревянные фигурки.

Ишкен с детства любил рисовать, мечтал стать художником. Но все планы нарушила война. После тяжелого ранения и длительного скитания по госпиталям устроился слесарем-ремонтником на Лежневскую приядильно-ткацкую фабрику. Тут-то

и вспомнил о своей мечте, смasterил нехитрый инструмент для резьбы по дереву. И с тех пор не оставляет этого ремесла.

— То, что вы видите в доме, далеко не все, — говорит хозяин. — Многое я подарил школе, детскому саду, друзьям-однополчанам.

Мастер своих изделий не продает, а посмотреть — никому не отказывает. Вот почему идут к нему, как в музей, знакомые и совсем незнакомые люди из своего села и из соседних деревень, заглядывают сюда и многочисленные туристы, путешествующие по автомобильной трассе «Золотое кольцо». В любое время года двери в доме П. Ишкена открыты для всех.

А. ФРАНКОВСКИЙ,  
корр. ТАСС  
пос. Лежнево,  
Ивановская область

о своей мечте, смasterил нехитрый инструмент для резьбы по дереву. И с тех пор не оставляет этого ремесла.

— То, что вы видите в доме, далеко не все, — говорит хозяин. — Многое я подарил школе, детскому саду, друзьям-однополчанам.

Мастер своих изделий не продает, а посмотреть — никому не отказывает. Вот почему идут к нему, как в музей, знакомые и совсем незнакомые люди из своего села и из соседних деревень, заглядывают сюда и многочисленные туристы, путешествующие по автомобильной трассе «Золотое кольцо». В любое время года двери в доме П. Ишкена открыты для всех.

А. ФРАНКОВСКИЙ,  
корр. ТАСС  
пос. Лежнево,  
Ивановская область

## Поздравление

У Вас сегодня юбилей,  
Желаем счастья, мирных дней,  
Пусть Ваш дом заполнит солнца свет,  
Желаем юбиляру долгих лет.

Дорогой наш Владимир Ильич КОШЕЛЕВ! Горячо поздравляем тебя с 60-летием! Желаем крепкого здоровья, благополучия в семье, счастья.

Жена, дети, внуки.

## СПРАВКИ

## ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

24 ЯНВАРЯ,  
ЧЕТВЕРГ

### Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Умелые руки. 9.05 — В мире животных. 10.05 — «Утренний обход». Худ. фильм. 11.40 — Новости. 14.30 — Новости. 14.45 — Союз науки и труда. 15.25 — В концертном зале — школьники. 16.25 — Новости. 16.40 — «Пятилетка: темпы и качество». 17.00 — Чемпионат мира по лыжному спорту. Эстафета 4×10 км. Мужчины. 18.00 — В каждом рисунке — солнце. 18.15 — Ленинский университет миллионов. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Мир и молодежь. 19.30 — Премьера телефильма «Три дня у Терентия Мальцева». 20.20 — «Родники». 21.00 — Время. 21.35 — Премьера документального фильма «Неру». Фильм 2-й «Борьба». 22.35 — Сегодня в мире. 22.50 — 23.20 — Вечерние мелодии.

### Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Документальный фильм. 8.35; 9.35 — Общая биология. 10-й класс. 9.05; 12.30 — Испанский язык. 10.05 — Учащимся ПТУ. 10.35; 11.35 — Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание». 9-й класс. 11.05 — Наш сад. 12.05 — Зоология. 13.00 — Страницы истории. 13.55 — «Аллегро с огнем». Худ. фильм. 15.25; 15.30 — Новости. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Кубок европейских чемпионов по баскетболу. Мужчины. «Цибона» (Загреб, СФРЮ) — ЦСКА. 21.00 — Время. 21.35 — «Незнакомка». Телефильм.

28 января в 16 часов в районном Доме культуры состоится занятие университета права. Необходимо явиться председателям профкомов, товарищеских судов, групп народного контроля, заведующим отделами кадров предприятий, командирам ДНД.

2-1:

Опочецкому СПТУ № 20 ТРЕБУЮТСЯ

преподаватель физвоспитания (по совмещению) и бухгалтер материального стола.

2-1:

Опочецкому льнозаводу на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

мастер по автотранспортному парку, электрики, слесари и рабочие основного производства, дипломированные машинисты-кочегары, трактористы, рабочие строительных профессий.

Торфопредприятию «Опочецкое» на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер.

Детская музыкальная школа производит предварительную запись учащихся на 1985—86 учебный год по классу гуслей звончатах и донмы. Запись производится в течение января ежедневно с 14 часов, кроме субботы и воскресенья. Плата за обучение — 1 рубль 50 копеек в месяц. Начало занятий с 1 сентября. Наши телефоны 92816 и 92810.

2-1.

## Управление жилищно-коммунального хозяйства ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

шофер, тракториста, зольщика, электромонтера, грузчиков на спецмашины, дворника.

2-1.

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Исполком городского Совета народных депутатов доводит до сведения, что с 10 января по 10 февраля 1985 года проводится перерегистрация очередности граждан на получение жилой площади. При себе необходимо иметь паспорт. Исполком горсовета.

3-3.

## Опочецкому тресту общественного питания

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ посудомойки, кухонные рабочие, грузчики.

Обращаться в отдел кадров треста, телефон 92812.

Продается автомашина «ВАЗ-2101». Обращаться: г. Опочка, ул. 1 Мая, дом 17, кв. 43.

## Автоколонне № 1662

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ водители на грузовые автомобили и автобусы, газоэлектросварщики, кассиры в билетную кассу.

За справками обращаться в отдел кадров автоколонны, телефон 9-18-19.

3-1.

## КИНО

### «МАЯК»

25 января «МАРШАЛ ЖУКОВ»

Начало в 17, 19, 21 час.

### ДОМ КУЛЬТУРЫ

24 января «КОРПУС ГЕНЕРАЛА ШУБНИКОВА»

Начало в 18 часов.

«ТАНЦОР «ДИСКО»

Начало в 20 часов.

25 января «ПРИКАЗ: ПЕРЕЙТИ ГРАНИЦУ»

Начало в 18 и 20 часов.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу хлебокомбината, соседям, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах дорогого нам мужа и отца Анальева Василия Степановича.

Жена, дочь.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

## Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

TELEFONI: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 234. Тираж 7223.